
zerkesztőség és kiadóhivuatal: 

ttül, Calea Regele FEerőinand 66. 
Telefon: 61. 

Marseillesben 
három nap előtt egy ujtipusu Mau 

ser revolverből husz golyó röpült 

ki a térbe. A golyók emberáldo- 

zatokat követeltek. Köztük két 
nagy halottat is: Sándor jugoszláv 
királyt és Barthou francia külügy 
minisztert. A francia kikötőváros 
bőrzeterén lezajlódott tragédia hi- 
re megrázta az egész világot. Az 
emberiség lelkébe minden égtáj 
felé beledőbbent az a végzetes 
dörej, amelyet a golyók zaja kel- 
tett a levegőben. És ez a marseil- 
lesi dráma, amelyet ismét csak 
ujabb megdöbbentő politikai 
rénylet cimén fog fentartani kró- 
nikás könyvében a 
lem, mély meggondolkodásra kész 
tet mindenkit, aki a Histéria ese- 
ményeit nem muló epizódok gya- 
nánt tekinti, 

nyeiként 

A marseillési merénylet hátltere 
még ma is Felderitetlen. Az előtér- 
ben alt azonban egy fanatikus 
gyilkos ki kioltotta néhány ember 
életet, a maga szörnyü elvakult- 
sgaban. De nemcsak erről van 
szó Arról is, hogy az a rettenetes 

förgrfeg, ameivet husz évvel ez 
előtt egy másik szarajevói politi- 
tal merénylet zuditott reá a vi- 
lágra, még mest két evtized mul- 
va is mindig érezteti a maga vég- 
les és tragikus kihatásait. A po- 
litika rettenetes káosza és zürza- 
vara, amelynek összebogozódott 
sálait a diplomaták pokoli mes- 
terkedése gubancolta össze, ta- 
lán sohasem volt kuszáltabb és za- 
varosabb mint ma. És százával 
és ezrével támolyognak igy a vi- 
8 minden részében hisztériások, 

örült agyuak, megzavarodott eszü- 
ek akik ebben a titáni ziirzavar- 

ban teljesen tájékozatlanul és meg 
szédülten állva azt hiszik, hogy a 
meguk elvakultságával, pokoli 
eményletek kieszelésével és vég- 

ajtásával meg tudják változtat- 
la világ össze-vissza kuszált ké- 

ay, veszik észre, hogy a mal 
agi sötétségben, az emberiség 

i tébolyodott korszakában, tiszta 
vee sugárzóan tángoló szivre a 

tet és jóság messzetündöklő 

nyére volna szükség, hogy ki- 
kösodjék az a döbbenetes és 

teőlkus sötétség. amely a föld há 
kodik az emberek lellkében ural- 
pla Mesterkedő és gonosz al- 

teták önyő és elvakult politi- 
ey k, ferdültagyú merénylők, 

aak és bombavetők helyett 
sz okra vágyakozik és szomju 

a3k az emberiség! Apostolokra 

me- 

világtörténe: 

hanem mindig a tár 

adalmi erőhatások követke zmé, 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
rüéGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

z35. 

Cluj. 1934. III. evfolyam 
szám 

OkRtóber 13. Szomba 

akik ermberhaagon a lélek fönsé- 
gig emelkedent szavával, 

manisztikus kifejlődések felé tud- 
nak mutatni a kezükkel, akik éb 

reszteni és eszméltetni tudnak s 

nem még ijesztőbb sötétséget zú-[ 
ditani rá a világmindenségre. 

Marseilles mint az emberiség 
nagy drámai szinjátékának egy 
újabb megdőbbentő felyonása fog 

tudnak 
belekiáltani a szörnyü pusztaság- 
ba, akik uj felszabadulások és hu- 

élni idötlen- időkig az emberiség tu 

szellem, erkölcs, 

szabaditó, szent pillanatai 

datában akkor, amikor sziv, lélek 
minden a kitisz- 

tulás és az igaz emberrélevés fel- 
után 

eseng. De vajjon ez az áhitott, 
boldog idő mikor fog már elérkez- 
ni a világra? Mikor lesz már vége 
a politikai gyilkosságoknak, me- 
rényleteknek, diktaturáknak, el- 

ny omásoknak gyülölködéseknek 
diemáci ti eelyövényeknek 

......................... 

Mikor ébred tudatára az emberi- 
ség annak, hogy igazában más, is- 
tenibb elhivatás küldte őt ki az 
életbe, más parancsok teljesitésé- 
re és más igazságok hirdetésére?, 
Vagy talán a lélek már soha- 

sohasem fog ráeszmélni arra, - 
hogy az élet legigazibb értelmét a 
jóság, az igazság, a szépség és az 
emberiség jelentik? Soha, soha?! 

W alter ( gynla 

Hurokra került a marseili 
gyilkos két büntársa 

Hatalmas tömegek vonulnalk el Barihou ravatala előit 
(PA ARIS.) (A Rador jelentése.) A 

irancia rendőrség nyomozása sze- 
rint a merénylő Calemannak két 
büntárs volt. Ezek egyikét Fonlai- 
neblaábán látták, ahol egy fitok- 
zatos férli felkeltette maga iránt a 
gyanut és amikor a csendőrök iga: 
zoltatni akarták, egy keritésen át- 
szökve, nyomtalanul eltünt. Utle- 

szól. vele Nalys Silvester névre 

azt a zágrábi csehszlovák konzulá- 

tus bocsátotta ki és franeia vizum 

van rajta. 
Thonon állomás perronján a 

svájci határ mellett két gyanus 
fériit igazoltattak, akiknek egyike 
Benes László, a másik Neváék né- 

ven igazolta magát. Először csak 
csehül akartak beszélni. de ké- 
sőbb kiderült, hogy tökéletesen 
beszélnek szerbül. Tagadják, hogy 
a merénylőt ismernék, de az ada- 

tok amellett szólanak. hogy egy és 
ugyanazon szervezet tagiai. 

CALEMAN BUNTÁRSAI 

A további vizsgálat során, amely 
egész nap tartott, megállapitották, 
hogy a Thonon Les Bainsban, Fo. 
tinebleau mellett letartóztatott két, 
férfi személyazoncsságát. Ugy No- 
vák, mint Benes utléveléről kide. 
rült, hogy hamisitvány, valamint 
az is, hogy álnéven igazolták ma- 
gukat. Novák igazi neve: Ivan Rai- 

lieh és a jugoszláviai Kolodinzban 
született. Benes igazi neve még 

nincs tisztázva. Tagadják, hogy 

akár közetve, akár közvetlenül 
részük volna a marseillesi merény- 
letben, bár elismerték, hogy Cale- 
mannel kapcsolatban voltak. A 
nyomozás vezetőijnek az a feliogá- 
suk, hogy a gyilkos két böntérsát 
fogták el. 

KESZCzÖDÉS A KÉT TEME 
TÉSRE 

(PRÁGA) (A Rador jelentése.) A 
csehszlovák delegációt Sándor ki- 
rály temetési szertartásán Malypetr 

miniszterelnök vezeti, mig a pári- 
si küldöttséget, amely Barthou te- 

metésén vesz részt, Benes külögy 
miniszter 
Londeni hiradás szerint az an- 
gol kormányt Barthou szombati 
temetésén Sir John Sinon iogja 
képviselni. 

H. PÉTER BELGRÁDBA 
UTAZOTT 

Ugyancsak Párisból jelentik, 
hogy II. Péter jugoszláv király Ma- 
riocara özvegy kályne Mária ro- 
mán királyne, Heana főhercegnő 
és Habsburg Antal főherceg kisé- 
retében tegnap este 9 óra 18 perc- 
kor vonaton Belgrádba utazott. El- 
utazásuk alkalmával az állomáson 
megjelent bucsuztatásukra Lebrun 
köztársasági elnök, Doumergue mi 
niszterelnök és a kormány legtübb 

tagja. 
ELMARAD A VITÉZ MI- 
HÁLY REND ÖSSZEJÖ- 
VETELE 

(BUKAREST.) Vasárnap Sándor 
király temetésével kapcsolatoean 

Erzsébet görög exkirályné Belgrád 
ba megy és egy háónapig Marioara 
jugoszláv királyné mellett fog ma- 
radui. Szintén a gyásszal függ ösz- 
sze az az inlézkedés. amelyet a ki- 
rályi palota udvarnesteri hivatala 
tett közzé. amely szerint az udvari 
gyász miatt a Vitéz Mihály-lovag- 
rend ezidei összejövetele elmarad. 

A FRANCIA KORMÁNY. 
vVÁ1sáG 

(PÁRIS.) (A Rador jelentése.) 
Tegnap Doumergue miniszterelnök 
és Sarraut belügyminiszter között 
történt megbeszélés után Sarraut 
bejelentette lemandását a marseil- 

lesi tragikus ecsemények körül tá- 
madt kavarodás miatt. A koriiány 
hétfőn meneszti Berthoin állam- 
biztonsági főnököt és Jouhannaud- 
ot a Bouches du Rhone megye pre 
fektusát, miután őket teszik fele: 

l 

lőssé a Marseillesben történt gyil- 
kosságért. A kamarában egyéb- 
ként Doumergue kijelentette hogy 
feltétlenül gondoskodni kiván a no 
litikai élet nyugalmáról és egyen- 
sulyáról azzal, hogy a kormány 
helyén marad és nem engedi, hogy 
Barthou tragikus halálának végze- 
tes politikai következményei lehes 
senek. A külügyminiszser valószinü 
leg Flandin lesz, mig belügyminisz 
terként Oueuille, vagy Lamou- 
reux nevét emlegetik. Mindkettő 
radikális szocialista. 

BARTHOU A RAVATALON 
"(PÁRIS.) Tegnap a francia fő- 
város népének óriási tömegei és a 
külföldi előkelőségek egész sora 
vonult el reggeltől késő estig az 
előtt a katafalk előtt, melyen Bar- 
thou holtteste fel van ravatalozva. 
Többek között megjelent a kata- 
falknál Románia párisi meghatal- 
mazott miniszter is. Eddig koszo- 
rukat helyeztek le a ravatalnál: 
Maricoara jugoszláv királyné, Jef- 
tics jugoszláv külügyminiszter és 
Pajakolivicsi párisi jugoszláv m meg- 
hatalmazott miniszter. A francia, 
kormányt még mindig valósággal 
elárasztják részvét- fáviratokkal. 
Az ujabb részvét-táviratok között 
szerepelnek Dinu Bratianu, Tata- 
rescu, Titulescu, Mihalache, Gehor 
ghe Bratianu és mások részvét- 
sürgönyei, Valamint Alexandru 
Sandulescué a román hirlapirók 
szindikátusának elnökéé 

A RÉGENSTANÁCS LETET- 
TE AZ ESKÜT 

(GELGRÁD.) (A Rador Távirati 
Iroda jelentése.) A régenstanács 
tagjai tegnap letették az esküt és 
délben Uzunovics miniszterelnök 
az alkotmány értelmében bejelen- 
tette a kormány lemondását. A ré- 
genstanács felhivta a miniszterel- 
nököt, hogy aikormány mai össze- 
tételében változatlanul vigye tonáb 
az ügyeket. 



Kis notesz 

1. 
A régi romantika már elmult. 

A jó vagy kevésbé jó gyerekek 
már nemigen hisznek semi a Mi- 
kulásban, senm a Krampuszban, 
csak éppen, hogy tudomásul ve- 
szik, hogy a Mikulás néha a papa 
és a Krampusz pedig igen gyak- 
ran a mama. A nagyokat sem le- 

het máma ijeszteni, sem a háboru 

val, sem a mügaázokkal, hogy ugy 
mondjuk, nem szivbajos már 
egy eseppet sem az mberiség... 
apraja sm, nagyja sem. 

2 

Ma már uj ijesztgetési formák 
vannak a társadalom nevelő for- 

máiban, felnőttek részére a leépi- 
tés, a holnaptalanság, esetleg gaz- 
dasági válság és több ilyen ked- 
ves és hangulatos mumus. Ez ta- 
lán még hat valamennyire, nem 
nagyon ugyan, de például leépi- 
tés esetében mégis csak kellemet- 
len lehet, hogy a fizetés igérete 
sincs meg, mert fizetés tényleg 
nem volt a beépitettségnél sem, 

3 

Apropo, Ma már ugylátszik, - 
hogy a gyerekek is olvasnak uj- 
ságot, vagy ha nem, hallgatják ott 
hon. mikor a tata hangosan ká- 
romkodik, hogy megint adóeme- 
lés . hogy megint eg ypár milliót 
elpanamázott valaki.. kicsi és 
nagy gazemberek vannak a lap- 
ban... tehát nem jó idekerülni. 
Persze hogy nem jó, ezt bizonyit- 

ja az a kis epizód is. hogy tegnap 

szerkesztőségünk ajtaja előtt egy 
kis gyerek akadékoskodott az ap- 
jával és minden áron a két nad- 

rágszárával akart sétálni az asz: 
falton. Az apa. hogy jobb belátás- 
ra birja szépreményekre jogositó 
csemetéjét nem azt mendta neki, 
hogy vigyázz, jön a Krampusz, 

vagy elvisz a kéményseprő, ha- 

nem: 
Ha rosszalkodsz, 

nek az ujságba. 
A gyermek a földön ülve ráné- 

zett az apjára. Felkelt és szepeg- 

ve válaszolt: 
- Iukább jó leszek apukám. 
No lám csak, megszületett az 

ui modern krampusz is. 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

itt kitesz- 

Ma Pénteken világsláger: BOLERO. 

Izgalmas mcselekményü film. 
gyónyöri tánc. és dalbetétek- 

kel (Tango Bolera 14955). Fősz.: 
Georg Raft (az uj Valentino) és 

és Carole Lombard) az uj Greta 
Garbo). Számozott helyek. Előadá. 
sok kezdele 3, 5, 7, 9 órakor. Leg- 
frissebb 400 méteres Paramount 
Journal és szines trükfilm. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken a legnagyobb premier, vi- 

lágsláger: Mesél a bécsi erdő. 
Strauss zene. Fősz.: Magda Schnei- 
der. Walf Albach Retti,. Leo Sle. 

zák, Georg Alexandér, 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MÜSORA: 

S. Váii 7. Telefon: 171. 
Szombaton, október 15-án este 7 és 9 

órakor dupla műüsor egy helvárért: 

1I. A moztőrült Névettető vigjáték. 
Főszerepben: Harold Llovd. A rég 
nem látott legjabb humoristának 

legüjabb filmslágere II. Congoril. 
la, Eredeti hangos dzsungel film- 

sláger. 

JÓESTÉT! 

Boldogtalan szerelme miatt a rohogá vonat] 
elé vetette magát egy fiatalemhen 

(GALAC) Livada Gbeorghe 20 
éves fiatalember tegnap a vonat 
elé vetette magát, amely a szeren 
csétlen férfit halálya roncsolta. - 
Az öngyilkosság oka boldogtalan 
szerelem. A fiatalember, aki leg- 
utóbb munkanélkül állott szerel- 
mes volt egy Aspasia Lapusna ne- 
vü leányba, aki azonban nem 
akarta viszonozni szerelmét. Ez 

amelyekben holdogtalan 

a tény keseritette el a fiatal mun- 
kanélkülit, aki azután önként ve- 

tett végett életének, ilyen borzal- 
mas módon. 

. Az öngyilkos több levelet ha- 
gyott hátra, köztük ideáljának is, 

szerel- 
mét jelöli meg önként vállalt ! ha 
lála okául. 

E vilád legöregebb és ledg- 
zseniálisabb szélhámosa az órao, 
mert negyszaz év óla bolononija a kulur uitago., 
hamis irányu járásával 

(KARLSBAD) Valamennyi kul- 
turország szabadalmi hivatalához 
érdekes jelentés érkezett Tür- 
mer karispadi műszaki igazgató 
találmányáról, 
német műegyetem a legjobb szak 
véleményt adta. A találmány egy 
uj óra, amelyet Türmer világórá-, 
nak nevez. 
-- Négyszáz év óta minden óra- 

mutató hamis irányban mozog - 
adja elő Türmer - A nmiai óra 
alapja ugyanis még mindig az a 
tévedés, hogy a nap kel fel s nyug- 
szik le, a föld pedig mozdulatlanul 

áll. Abban a pillanatban, amikor 
Köpernikus rájött, hogy a föld- 
gömb, amely nyugat-keleti irány 

ban forog tengelye körül, meg 
kellett volna változtatni az órák 
járását. Én most ezt a hibát igazi- 
tom helyre, megoldva a ágóra 

amelyről a prágai 

problémáját, ami lehetővé teszi, 
bogy az egész világon érvényes 
időt minden pillanatban leolvas- 
hassuk az óráról. 
Az uj óla, amely Türmer re- 

ménykedése szerint forradalmat idé 
zett elő az egész órásiparban, egy 
ilárd körlapból s egy forgó kör 

áll. A mozgó körlapra van- 
aak feljegyezve zónák szerint a 

földkerekség országai és nagyobb 
helységel. A huszonnégy órára be 
osztott mutatólap szilárdan áll. 

A mozgó láp a maival ellentétesen 
tehát jobbról balfelé, nyugat-ke- 
leti irányban mozog A használat 
helyének óraállását egy feltünőbb 
mutató jelzi. Az igy megszerkesz 
tett óra, akárcsak a mai órák, 

pontosan mutatja az időt, de emel 
lett a világ minden helyánek óra: 
ártlásáról is 5 tájékoztat 

Korlátozza Romária a émetország 
felé irányuló exportot 

(KOLOZSVÁR.) Fővárosi jelen. 
tések szerint a kormány korlátoz- 
ni készül a Németországba irá- 
nyuló kiviteit. Ennek oka az 
hogy 

Németország .ak pirodalmi 

márkával fizet és azzal másutt, 

mint Németországban vásárolni 

nem lehet. ; 

A Banca Nationálanak tehát 

semmi haszna nincs a német kivi- 

telből, de viszont 

rodalmi márka az 

az a hátrány. 
hogy az exportörőket és a hazai 
gyáripart német vásárlásokra 
kényszeritik, holott kizárólag erre 
nem vagyunk ráutalva és vásárol- 
npi sem tudnánk apnyit, hogy ez 
ne befolyásolhatná a jóviszonyt a 
többi államokkal szemben 

Mindezeken felül a németbi- 
aranyfedezet 

hi lányában bizonytalan. 

a foruavivadai vásártén Londrei uctai 
hapujának hezárásáért panaszt emelnek 

az ottani kereskedők 
(KOLOZSVÁR) A multkorában 

a Jóestét több cikkben foglalko- 
zott azokkal a lehetetlen állapo- 
tokkal, amelyek a Vitéz Mihály 
tér háta megett levő ugynevezett 
Tornavivoda téren uralkodtak. - 
Ugyanis a város a fent említett 

területen helyezte el a vásárokra 
jövő szekereket, melynek követ- 
kezménye az volt, hogy a rend- 
szeres takaritás hiányában a pi 
szok felgyülemlett, Büzt és beteg- 
séget terjesztett. A Jóestét cikkso- 
rozata eredményre is vezétett, - 
mert azóta a teret rendszeresen ta- 

, karitják. 

anasza van az ott la- 
kó Metelvol nak. Ugyanis a város 
a Londrei uccán levő piacot is a 
térre helyezte át és az uccára 
nyiló kaput bezáratta. Ennek 
folytán a Londrei uccai kereske. 

dők elestek attól az üzleti lehető- 
ségektől is mely a hetipiacok ré- 

vén némiképpen bírtositva volt, 
Az ottani kereskedők sürgős in- 

tézkedést kérnek ebben az ügyben 
és reméljük, hogy a közgazdasági 
hivatal vezetői nem fognak elzár- 
kozni ezen jogos kérés elől, mert 
csak igy tudnak eleget tenni pol- 
gári kötelezettéégeiknek. 

Szombat délután 4 órakor: 

dalok, 20. Verdil: 

tánezene 24 Viám lemezek. 

SZINHÁZ 
A MAGYAR SZINHAZ 

HETI MUSORA: 
Pénteken este fél 0 órakor: Vadp, 

(Andai Ernő, Hartmath Iu, 
Eisemann Mihály eperettje, Am 
dapesti szinpadokon 150 előadá 
megért világsikerü operett 
sán Magda felléptével, Gábor M, 
ra szubrett, Jenei J. János han 
bonviván, dr. Adorján András 
nagy bemutatkozása. Tremier. bér, 
let 4. szám). 

tt
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Sa L 
liom, (Teljesen a premier előadá. 
sában. Mérsékelt belyárakkal). 

Szombat este 9 órakor: Vadoirág (0, 
rett 2-odszor). 

Szombat éjjel 1114- kor: Hölgyeim elég 
volt, (Éjféli előadás. Csak fely. 
teknek. A kacsgás petovábbja! E 

des helyárak). 
Vasárnap délelőtt 11-ker: EHófehérke é 

a hét törpe. (Nagy gyermekelőada, 
zenével, énekkel, táncokkal Olj 
helyárak. Legdrágább jegy 13 kej 
illetékkel együtt). 

Vasárna pdélután 5.kor: János viléz 
Mérsékelt helyárakkal. A kalotasz, 
giek föllépésével. Teljesen az előzi 
előadások szerint). 

Vasárnap 6 órakor: Vadoirág. (Oparet 
ujdonság 3-adszor.) 

Vasárnap este 9 órakor: Jánas nitú é 
(Rendes helyárakkal. Teljesen a M 
előző előadások szerint.) meg 

Hétfőn fél 9-kor: Vadoirág. (Operet e 
ujdonság 4-edszer.) gy 

A ROMAN OPFRA HET! 
Muson;: 

Péntek, október 12 Fat Frumos gebk 
Szombat, október 183 Aida (ma és 

tiné) noss 

Vasárnap, október 13 igolatt ben 
matiné gust 

éppe 

és k 

laljo 

szer 

Október 14, szombat A 
Bukarest. 13. Lemezek. 1345. t 

Könnyü lemezek. 14.40. Könnyű 
lemezek. 18. Gorologos jazz. - 

20.20. Stavrache brácsaművést el 
XVIII. századi müveket ad elő a 
zongorakisérettel. 21. Rádiózene ei 

kar,. 22.20: Rádiókabaré. n 

BUDAPEST. 7.45. Torna, után 
hanglemezek. 10.45. Hirek. 11. A ; 
külföldi mondavilágból. Görög 1é Ma 
gék. Felolvasás. 11.40. A mai l imi 
kás faliképei. Felolvasás. 13.05. tört 
Fuvószenekar, 13.30. Hirek. 1430 
Cigányzene. 15.40 Hirek. 17. Eze: o 
mestermühely. 17.45. Hirek. 18 lesz 

szalonzene. 19.10 Műüszaki kérdé 
se ka rádió körül. Előadás. 19. 
Hárfa zene. 20.10. Kaland a bal 
gatás tornyában, Indfai utirajz 
Felefvasás. 20.45. Hangversen 
22.15 Hirek. 22.35: Hanglemezek 
23.40. Cigányzene. 

Kassa. 13.35. Rádiózeneka! k 

1430, Magyar hirek. 19. 
Lemeze 

19 65 Magyar hirek' 
19. 

Pozsony. 18.40 Lemezek. 

Magyar müsor. 22.15. 
Radiózen 

kar. 

BéÉCS 14.10. Rsaóenekea 

17.10. Mandolinzenekar. 19 165 a 
Aida Opera 

Álam: Operabázból. 28. Jaz?



ni. évfolyani 

(KOLOZSVÁR.) A hónapok óta 
tartó bukdácsolások, bizonyta- 

ág ás tapogatózás után a kor- 

mány - helyesebben annak uj 
kereskedelemügyi minisztere, ál- 

jást foglalt a külkereskedelmi áru 
forgalom uj rendszere mellett. - 

az elhatározás tényleg odaformá- 

fédott, ahogy előrelátható volt: 

Fentartják a kompenzációs for- 

galmat, sőt azt tovább épitik 

és általánositják. 
A kereskedelemügyi miniszté- 

dumban szakértekezlet volt az ul 
miniszter elnöklése mellett és itt 

alaposan vizsgálat alá vették a 

kormány által eddig alkalmazott 

forgalmi rendszereket, a kontin- 

gensek rendszerét, az áru elearin- 

get, valamint a Banca Nationala 

javaslatait, melyek egy szigorubb 

kiviteli rendszert kivánnak a jegy- 

bank deviza ellátásának biztositá- 
sa érdekében. 
Mindezen rendszerek alapos 

megvitatása után a szakértekezlet 

megállapitotta,. hogy minden 
igényt, tehát a jegybankét éppen 

ugy. mint a gyárosokét és a keres 
cedőkét is csak a kompenzációs 

rendszer elégitheti ki. 
A nagyipar képviselői már ré- 

gebben sürgették ennek a kiviteli 
és behozatali rendszernek általá- 
nossá tételét, a kereskedők nevé- 
ben pedig a bukarcsti Sfatul Ne- 
gustoresc egy küldöttsége járt 
éppen tegnap a minisztériumban 

és kérte, hogy a kormány a sok 
kisérletezés és tétovázás után fog- 
laljon állást a kompenzációs rend 

ver fentartása mellett. 
Az érdekeltség álláspontja győ- 

zött; a kereskedelemügyi minisz- 
ter a kompenzációs rendszer fen- 
tartása és kibővitése mellett dön- 
főtt s ennek első jeleként elren- 
delte. hogy azok 

a korábban kiadott kompenzá- 
riós engedélyek, amelyek érvé- 

nyét a kormány szeptember 20- 
áral megszüntette, november hé 

Léig birjanak érvénnyel. 
Ez természetesen csak átmeneti 

ilapotot teremtett arra az időre, 

jan 

amig a végleges intézkedés meg- 
történik, 

A kérdés végleges megoldása 

onban szintén a kompenzáció 
esz, de bizonyos módositásokkal 

üutábusz- 
j-Bururesti 

Mociu, Taárgu-Mures, Brasov, 
Plnesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor: 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 

; Menetjegy . . . Lei 400 
? Menettérti-jegy, , 700 
ő nformációk és jegyek Kolozs- 

váron az autóbusz állomásnál. 
elefon 155 szerezhetők be. 

jokerér 
feljesen kompenzációs alapokra helyezi 
a kormány a külkereskedelmi kivitelt 

és ettől reméli a visszaélések megszünését 
az eddigiekkel szemben. 
Ezek szerint a kompenzációs en 

gedélyeket csak annak adnak jö- 
vőben, aki ' 

nek huszonöt százalékát devi- 
zákban előre befizeti a Banca 
Nationálánál. 
Ennek a rendszabálynak aka- 

dálya az, hogy az exportőr nem 
tudhatja előre, hogy árujáért a 

az exportálandó áruki értéké- 

ÓRA ÉSEKSZERHÁZ 

talták, hogy az exportőrök növel- 
ni óhajtván szabad devizáik ará- 

nyát alacsonyabb export árat 

mondtak be s vevőjükkel alacso- 

nyabb árakról szóló okmányoka! 

állitottak ki. 
Ennek a lehetősége az uj rend- 

szer mellett megszünne. 
Mindez azonban csak terv. 
De valóság csak akkor lesz be- 

lőle, ha a kereskedelmi miniszter 

sSsSzenzációs olcsó araival máris megnyerte a özönség bizalmát. 
ra és ekszer javitasokban speciálista Aranybeváltás legmiaea- 
vgasabb áron. Cluj, Calea Regele Ferdinamnd 20. 

külföldi piacon milyen árat tud 
elérni és az áru ellenértéke is 
csak az export lebonyolitása után 
folyik be kezeihez. 

A minisztériumnak azonban 
az a terve, hogy középárakat álla: 
pit meg az export cikkekre s te- 
kintet nélkül arra, hogy az expor 
tőr eléri ezt az árat külföldön ér 

tékesitett áruért, a deviza leadást 
ezen az alapon kell teljesitenie, 

Ilyen módon biztositva lenne a 
Banca Nationala devizaszükség- 
lete is és a jegybank nem volna 
kitéve annak, hogy a devizaeladá- 
soknál a zemportőrök megrövidit- 
sék a Banca Nationalátt 
A multban ugyanis azt tapasz- 

(KOLOZSVÁR.) A vizmüigaz- 
gatóság hallatlan terrorja miatt 
az egész város panaszkodik. A 
belvárosi paloták dusgazdag ház- 
tulajdonosaitól, a kicsiny külvá- 
rosi viskók egyszerü lakójáig 

mindenki egyetért abban, hogy 
a vizműigazgatóságot szidja tel 
hetetlen és embertelen eljárása 
miatt. 
Talán nem is kell részletezzük: 

ezer sérelem ezer panasz hangzik 
el nap-nap után. 

A sztratoszférai magasságokba 
szökkenő viz és csatornázási di- 
jak, vizórák rendszere, a köz- 
kutak kikapcsolása, a hátralé- 
kok drákói behajtása, telekköny 

nélkül. A törvénytelen és jogta- 
lan vizdiikirovások és még szám 

talan, egy cikk keretében fel 

alatt görnyed a város lakossá- 

vi bekebeleztetés a fél tudta 

sem sorolható sérelem nyomása 

meghallgatta az érdekeltek min- 
den rétegét, tehát az exportőrö- 
ket, gyáriparosokat és az impor- 
táló kereskedőket is. 

Remélhető azonban, hogy pár 
nap alatt megszünik minden sza- 
bálytalanság, amely ezen a téren 
történik. 

Igaz ugyan, hogy eddig is su- 
lyos veszteséget szenvedett az or- 
szág terményeinek külföldi érté- 
kesitésének szempontjából, de il- 
letékesek hiszik, hogy ezek behoz 

hatók lesznek, ha az uj rend még 
e hónap közepéig életbe lép s fő- 

leg. ha az minden érdeket kielé- 
gitő és visszaélésmentes lesz. 

Bernád Agoston előadása a vizmü 
szabályrendeletről a Magyar Pártbar 

ga, amelyek orvoslásra várnak. 
Ezekkel a nagyfontosságu kérdé 

sekkel foglalkozik dr Bernád Ágos 
ton, a kitünő kolozsvári ügyvéd. 
a Magyar Párt kolozsvári tagoza: 
tának jogi szakosztálya által ren- 
idezendő előadása keretében, hét- 
főn, október 15-én, délután 6 órai 
kezdettel a párttagozat főtéri ter 
mében. Az előadás iránt, tekint- 
ve annak fontosságát, általános ér 
deklődés előzi meg. 

Dr. Bernád Ágoston, aki a viz- 
müvek igazgatósági tagja, a leg- 
alaposabb ismerője a vizmüsza- 
bályrendeletnek és épen ezért leg 
hivtottabb birálója és tanácsadója 

a vizügyeknek. 

A magyar labdarugóbajnokság 
vasárnapi fordulójának mérkőzé- 
sei: Ferencváros-III. ker., Hun 
gária-Budai 11 Ujpest -Sorok- 
sár. Phöbus-Kispestő Bocskai- 
Attila, Szeged-Somogy. 

MISS MYA 
a hires asztrologas jósnő, már a belépésnél nevén szó- 
titja Önt! Mindent tud, mindent megmond, jelent, mul- 
tat, jövőjét. Saját érdeke, hogy beszéljen vele, látogassa 

. meg, szivesen látja Önt. 

Strada Regina Maria 3898. 

Halló! Halló! 
Szombaton nyilik meg a 

ZÖLDFA 
FoOpDpOR AMBERUS 

uj tulajdonos vezetése mellett. 
Kifünöő borok 

Disznótoros vacsora 
Prirna koszi 
Mesés zene 

Még egy bajnoki mérkőzés lesz 
a Nemzeti Liga A) csoportjában 
vasárnap Aradon az AMTE és a 
Gloria CFR között. Az AMTE 
ugyanis a Románia elleni mérkő. 
zésének elmaradása folytán a Glo- 
ria CFR-rel egyezett mg bajnoki 
mérkőzésüknek lejátszására. A 

mérkőzést Keller Temesvár vezeti. 

Egy perc Sándor király és 
Barthoun emlékének. Bukarestből 
jelentik, hogy a főszövetség ren- 
delkezése szerint vasárnap az ösz- 
szes labdarugómérkőzéseken a bi- 
rók egy percre megállitják a játé- 

kokat Sándor király és Barthou 
tragikus halálának emlékére. A bi- 
rók gyász-karkötővel jelennek meg 
a mérkőzésken, a főszövetség rész- 

vétét fejezte ki Károly királynak 
és a francia és jugoszláv kormá- 
nyoknak. 

Szerencse a szerencsétlenségben. 
Budapestről jelentik: Könnyen vég 
zetessé válható baleset érte tegnap 
Dunay Pált, a párbajtőrvivás Eu- 
rópa:bajnokát. Tréning közben 
ugyanis ellenfelének tőrje egy fej- 
szurásnál eltörött a tőr megma- 
radt része azonbán átfurta Rosté- 
lyát, a tőr átszurta arcát, nehány 
fogát kinyomtá a helyéből és a 
mandulákban akadt meg. A szeren 
csétlen Európa-bajnokot kórházba 
szállitották. Allapota eléggé sulyos. 

- Nem lesz amnesztia Magyar- 
országon. Az egyik reggeli buda- 
pesti lap legutóbbi számában azt 
a hirt közölte, hogy Horthy Mik- 
lós kormányzó Budapestre való 
bevonulásának 15-ik évfordulója 
alkalmából széles körü amnesz 
tiát készitenek elő. A hirrel kap- 
csolatosan most illetékes helyen 
nyilatkozatot adtak ki mely sze- 
rint a fenti hirről a magyar igaz- 
ságügyi minisztériumban nem tud 
nak semmit s igy az minden ala- 
pot nélkülöz. 

- Négyezeréves kőkorszakbeli 
csontvázat talátak Németország- 
ban. Az emberiség történelem 
előtti korából való, ritka csont- 
vázleletre bukkantak a napokban 
a németországi Hannover közelé- 
ben, Goslar mellett végzett ásatá- 
sok alkalmával. A csontvázat, a 
mely ugynevezett „guggoló em- 
ber" maradványa, a hannoverl! 
muzeum szakértője, dr Schroller 

antropológus megvizsgálta s meg: 
álltapitotta, hogy az emberi csont 
váz a kőkorszak kezdete idejéből, 

Krisztus előtt 2000 évről való a 
igy jelenleg 4000 éves emberi ma: 
radvány. A csontvázlelet azért is 
érdekes, mert ez az első emberi 
emlék a németalföldi kőkorszak- 
beli temetkezési helyről. 

Hirdessen 

a „OESTET!I"-ben 



Életre-halálra 
J. Futrelle regénye 

nommm 

XVIII. 

- Egyébként... mi volt abban 
a lepecsételt csomagban, melyet 
Alvarez urtól elvettek? - kérdez 
Campbell ur kiváncsian. 

npéhány vasuti engedményről 
volt szó benne, - felelte Grimm 
ur felállva. - Megint lepecsétel- 
tem a csomagot es átladtam a me 
xikőinak. Egészen biztos, hogy 
nem az volt, melyet Petrozinni 
ur találni remélt, - amint hiszen 
ezt már ő maga is beismerte. 

Rövid ideig elgondolkozva né- 
zett egymásra a két férfi; azután 
Grimm ur belépett magánirodá- 

jába s jó óra hosszat ült ott gon- 
dolatokba mélyedve. Kormánya 
azzal bizta meg, hogy megakadá- 
lyozzon egy világháborut és őfen- 
ségét Benedetto salernói herceget 
fellelje s mit talált ezek helyett? 
Egy okos, szürkéskék szempárt, 
egy gunyos mosolyt és két skarlát 
piros ajkatl! 

Körülbelül ugyanabban a pilla- 
natban, mikor felállott, hogy ki- 
menjen, Thorne kisasszony mé- 
lyen lefátyolozva elhagyta a ve- 
nezuleai követséget és sietve lefe 
lé haladt az uton az egyik sarok- 
ig, hol sző nélkül beszállt a már 
készen álló automobilba mely 
azonnal megindult. Nébány kilo- 
méter hosszat terv nélkül hajtott 
az autó ide-oda, sől néha több- 
ször elhaladt ugyanazon helyek 
mellett; végre Thorne kisasszony 

kihajolt és megérintette a soffőr 
karját. 

-Most! - mondta. 

A kocsi most egy villautra for 
dult be, végig hajtott rajta, mig 
feltüntek a Potomac partjai, - 
előbb néhány percig a folyó felé 
gördült s aztán a hidon át a kis 
félig omladozó Alexandria város- 
ha, mely már Virgina államban 
fekszik. A kocsi még mindig nem 
csökkentette sebecsségét, hanem 
félóra hosszat tekergett a piszkos 
vccákon és a bedőlt négerkuny- 
hők előtt, mig végre egy régi tég- 
laépület előtt megállott. 

- Ez a kilencvenhetes szám, 
- jelentette a soffőr. 

Thorne kisasszony kulccsal ki- 
nyitotta az ajtót s talán tiz percig 
tartózkodott a házban. Mikor me- 
gint kijött, hallgatva és mélyen 

lefátyolozva beszállt a kocsiba, 
mely azonnal megindult, előbb 
még a piszkos ucca végéig de az- 
után behajtott a nyilt vidékre. - 
Körülbelül öt angol mérföldet a 
régi baltimorei ut mentén s me- 

gint megállt a kocsi, ezuttal egy 
régi parasztház előtt. 

Kivülről a ház lakatlannak lát- 

szott. A zöld ablaktáblák, melyek 
már rég elvesztették szinüket és 
melyeket a szél és vihar megron- 
gált. mind zárva voltak s a k'ís 
korhadt veranda egy darabon már 
összeomlott. Keskeny, kanyargó, 
fenyőtülevelekkel boritott ut veze 
tett a ház bejáratához; a ház mőö- 
gött fenyőültetvény közepett ál- 
lott egy régi csür A tetejére egy 
vékonv rudat erősitettek, mely ki 

magaslott a sürü, illatos fenyők 
fölött és felső végén összefont 

dróthálót hordott. Drótnélküli táv 
iró árbocának látszott. Thorne 
kisasszony megkerülte a házat és 
belépett a csürbe. 
Egy férfi jött eléje és megcsó- 

kolta - meghatározhatatlan koru 
kis, sovány férfi, ki kezét egy 

A csodával határos médon menekült meg 
d Uonat herekei alól 

aüz őngyilkosjelölt lgány 
(KOLOZSVÁR) A halálnernek 

legszörnyübb máódját választotta 
egy fiatal szolgálóleány és csak az 
élniakarás fellobbanásának kö- 
szönhető, hogy a végső pillanat 
ban sikerült neki megmenekülni a 
halálból - a vonat kerekei alól, 

Tegnap a délutáni órákban Ar- 
delean Anna, dr. Bornemissza Se- 
bestyén volt polgármester szolgáló 
leánya összeveszett gazdájával és 

elhagyva szolgálóhelyét, a 332. sz. 
vasuti őrház felé vette utját. Ami- 
kor a távolból föltünt az nagyvá- 
radi gyors, a sinekre feküdt hogy 
........................................ 

ltéletre kerül sor a vásárhbelyi 
adóhivatali panamák ügyében 
(MAROSVÁSÁRHELY, 

tárgyalja a vásárholyi törvény- 
szék az adóhivatali panamisták 
ügyét, amelyet pár héttel ezelőtt 
azért napoltak el, mert a könyv- 
szakértők véleményét tisztázni kel 

lett. Most Gulyás. kollégiumi ta- 
nár és Biás István törvényszéki 
szakértő véleményének beterjesz: 

Ismél 

Felülvizsgálják a lakbérleti szerződést 
(KOLOZSVÁR.) Mivel a házbér- 

szerződések láttamozásának határ 
ideje lejárt, a pénzügyigazgatóság 
megkezdi azok felülvizsgálását. 
Ezen munkálatok megkönnyitése 
végett jó lesz, ha ugy a házigaz- 
dák mint a lakók tartsák ma- 
guknál a láttamozott szerződése- 
ket, hogy azt a felülvizsgálást vég 

A Magyar Szinház mától kezdve 
mindennap a Vadvirág-ot adja. 
A Vadvirág az utóbbi idők egyik 

legnagyobb operetisikere. Pesten 
egymásután 150 előadást ért meg, 

zsufolt házak mellett. 
Vadvirág szövegirói Anday EÉr- 

nő és Harmath Imre, komponistá- 
ja Eisemann Mihály. 

JÓESTÉT! 

ualószinüség szerint 

! 

déseiket nem fogják tudni felmu- 

házbérszerződéssel. 
.e.e...... 

VADVIRÁG 
a szezon nagy operettsikere 

kendőbe törölte. Arca halvány 
volt, mint az olyan emberé, ki ke 
veset tartózkodik a szabadban, 
ámde beesett szemei lázasan izzot 
tak vékony ajkait erősen egymás 
ra szoritotta. 

(Folytatjuk.) 

igy vessen véget életének, A gyors 
dübörgése mind jobban hallatszott. 
Már csak néhány százméter vá- 
lasztotta el a lányt a borzalmas 
haláltól. Az utolsó pillanatban 
azonban főöllángolt az élniakarása 
és a sinek kövzé csuszott. A gyors 
ebben a pilalnatban robogott el a 
leány felett. Az öngyilkosjelöltnek 
szerencsére semmi baja nem tör- 
térnt. A vasuti őr az utilsó percben 
észrevette a leányt, de már annyi 
ideje nem volt, hogy megmentésé- 
re siethessen. Értesitette a vasuti 
rendőrséget, amely őrizetbe vette 
Ardelean Annát. 

ése alapján folytatják a tárgya- 
st, amely előreláthatóan több na 
ig fog tartani. Ezuttal - minden 

- itéletre 
kerül a sor amikor is sorrendben 
sSzántó Elek, Iconariu, Pető, Hi- 
lea és társai felett mond itéletet 
a biróság. 

ző személyeknek azonnal felmutat 
hassák. A vizsgálatok rövidesen 
megkezdődnek. 

Azokat, akik láttamozott szerző 

tatni. ugy fogják kezelni, mint a 
Fik nem rendeikeznek láttamozott 

A darab meséje csupa vidám de- 
rü, zenéje édes, könnyü eredeti 

muzsika, slágereit rövidesen egész 

Kolozsvár dudolni fogja. 

A Vadvirág-ot nálunk Kádár 
Imre rendezte, a táncokat részebn 

Utassy Gizi, részben Tebán János 
balettmester tanitotta be. 

Két szenzáció! 

Munkás-Mozgó 
sSir. Vaii 7. Telefon: 171. 

it at 

Szombaton 7 és 9, vasárnap d. e. 11 órakor matiné, vasárnap 
3, 6 és 9, hétfőn 5 és 7 órakor, kedden 41/2 és 61/2 órakor: 

I. A mozi őriült 
Nevettető vigiáték. Főszerepben; HAROLD LLOYD. 

II. Congorilla 
Az első hangos dzsungel-filmsláger. - Vasárnap d. e. matiné 

előadáson a diákok és gyerekek is részt vehetnek 
Következő müsorunk: A szerelem városa 

JOSEF SCHMIDT-tel. 

Egy előadásban! 

órakor éféli előadás, csak felnőt. 
teknek: Hölgyeim elég volt. 

A Vadvirág cimszerepét 
mosán Magda játsza. 
A Vadvirág-ban mutatkozi 

Gábor Mara, az uj szubrett 
nei János, az uj bonviván, 

A Vadvirág karmestere ár, 
ján András zeneszerző, a 
uj karmestere. 
A Vadvirág ragyogó toalettja külön szenzációszámba menne 

k h 

és Je. 

Ador 
Szinhá, 

SZOMBATON délután 4 órako 
Sárga lilom Solymesán Magdáv 
Mérsékelt helyárakkal. 
SZOMBATON 1 és egynegy 

VASÁRNAP délelőil 11 órako, 
énekes, táncos gyermekelőad 
Hófehérke és a hét törpe. 
VASÁRNAP délután 3 órakor 
este 9 órakor: JÁNOS VITEZ. T4 
jesen az előző előadások szerint, A 
kalotaszegi ének- és tánc-csopot 
tal, délután mérsékelt, este rend 
belyárakkal 

TERE-SPORi 
Amateur-Meteor 12 játékos 

160-154. 
Hercules-Sport, 11 játékos: 

167-119. 
Olimpia-Solid 9 játbékos 199 

-122. 
Mured-Gloria, 8 játékos 120- 
103 
Mured tekéző társaság háziün 

nepsége: 1934. évi Vándortdij 
nyertese Tulogdy János. 
Mured Vándordiját, Kolozsvái 

István a társaság diszelnöke ala- En 
pitotta 1923. évben. Nyerte Hor- Én 
váth Albert. 

1980. évben ujból Horváth Al 1 
bert. 

1931. évben Horváth János. kol 
1932. évben Bodonyi József. vé 
1938. évben Kovács Albert. bar 
1934. ujból Tulogdi János , fog 
Vándordijat 3 egymásutáni évi ér 

nyertes, vagy ötszöri megszakitás 
sal nyerő Mured tekéző viheti vég 
legesen el. tet 
Tekézők programja: n 
Szombat este 8 órakor: Spárla Me 

-Hercules. Oltean pálya 
Vasárnap: Delelőtt 11 órakon 

Juventus csapata Turdára megy 4 let 
Sticla és Testvériség társascsapi É 

Délután 12 óra 30 perckor 4 és 
posta mögötti térről indul Meteot e 
csapata Savadislára, az ottani ) ga 
csapathoz és annak a pályaszente k 
lésére. l: 

Délután 5 órakor Spárta-F4 m 
milia az Oltean pályán, este 7 ór4 
kor Spárta és Firtos az Oltean p. 

Iyán, este 8 órakor Hercules-P1e fo 
zenszki, barátságos Matador P. 
lya. zi 

Értesités. Jóbarát elmaradt 1 
tékosainak házidijdobásaiban ű 
ső lett: Dr Bulbuc, Papp k a 
második, Móricz Béla barmadik é 
Szilasi Sándor negyedik. B 
Ferenc ötödik. Szép dijakat az0 E 
nal kiosztották. 

Nyilttér""), 
Átvettem a Zöldfa-vendéslő t 

Felkérem a hitelezőket, hogy él 1 
rom nap alatt jelentsék be igény E 
Let. e 

Cluj, 1934. októbe: 9. ó. e 
Fodor Ambrus bél 1 

* E rovatban közöltekért a szerke 1 
tőség és kiadóbivatal nem vállal ! 
lősséget.



mn. évtelam 

fost dől el a 

(KOLOZSVÁR.) Az 1934. évi 
elenleg is érvényben levő konver 
jós törvény a mezőgazdasági és 

árosi ingátlantulajdonodok két 
nagy csoportját különbözteti meg. 

Az első csoporthoz azok számit
a- 

nak, akiknek tartozásai k
onverzió 

„lá esnek, mert egyrészt a tarto- 
jások megfelelnek azoknak a kel 

ékeknek, amelyeket a törvény elő 

in, másrészt pedig ők maguk, va- 

vis az adósok személyes viszo- 

ál fogva is megfelelnek az 

Mölct feltételeknek. EZ a csoport 
A konverzióra jogosultak csoport- 

A másik csoportba azok tartoz
- 

aak akik noha mezőgazdasági - 

vagy városi ingatlantulajdonosok, 

mégsem jogosultak a konverziós 

törvény kedvezményeit igénybe 

„nni, mert vagy adósságaik ké- 

ibi keletüek 1931 december 18. 
„ul vagy pedig egyébként nem fe- 

Jeleek meg a mgkövetelt feltéte- 

ttnek. 

Az első főcsoport sem részesül 

azonban feltétlenül a konverziós 

törvény kedvezményeiben és pe- 

dig azért nem, mert husz holdat 
meghaladó földbirtokról van szó, 

amelyek tulajdonosai konverziót 

kérni kötelesek, de azt nem kér- 

násban részesiti, mintha nem is 

lennének jogosultak a konverzió- 
ra, vagyis mintha a második cso 
portba tartoznának. De megeshe- 
ük az is, hogy valamely konverzió 
ra jogosult birtokos megkérte a 
konverziót de a hitelező a tör- 
vény harmadik fejezetében irt sza 
bad választási jogával élve nem 
fogadta el a konverziót, ami egy- 
értelmü azzal, hogy az adós ti: 
éves móratófiumot élvez 
A konverziós törvény által érin 

tett jogviszonyok nehány hé 
mulva fontos stádiumb kerülnek. 

Mostanában lesz ugyanis esedékes 
a konyerziós törvény különböző 
szakaszai által megállapitott rész- 
letek fizetésenek a megkezdése. 
És pedig 1984 november 15-én ese 
dékes a konverzió alá eső városi 
és mezőgazdasági adósok első kon 
verziós részletének fizetése. Mező 
gazdasági adósoknál az első esedé 
kesség a felére leszállitott követe- 
lés két és fél százaléka. Városi 
adósoknál ez a százalék a körül- 

ményekhez képest változó, mint- 
ogy a városi konverziónak több 
ormája van. 
Azok a zadósok, akik konver- 

Zióra jogosultak, de hitelezőjük a 
aonverzióba nem egyezelt bel 

iz éves moratóriumot élveznek, 

amely idő alatt tartozásuk után 
évi egy százalék kamatot kötele- 

sek az eredeti tőke után fizetni. 
2 az egy százalék kamat 1934 de 

tember 15-én esedékes. 
Végül az adósok, akik nem fe 

őt. enek meg a konverziós törvény 
í teteleinek, ugyancsak részesül- 

rel valamelyes kedvezményben. 

ak ugyanis 1931 december 18 
é i keletkezett tartozásaikat őt 

lő el atáridő alatt egyenlő évi rész 
sz ekben fizethetik meg a Nemzeti 

e első é törvényes kamataival. Az 
her évi részlet ugyancsak novem: 

lö-én lesz fizetendő 

lesznek képesek a csekély részlet 

ték. Ezeket a törvény olyan elbá- 

JÓESTÉT! 

4 A konverziós törvény miniszteri 

indokolása bőven kifejti azokal 

az okokat és körülményeket ame- 

lyek az ingatlantulajdonosokat 

tizetésképtelenekké tették és az 

egész konverzió intézményét er- 

kölcsileg indokolják. Kétségtelen 

azonban, hogy ez a fizetésképtelen 

ség az adósok zöménél olyan 

nagy mértékü, hogy még most ese 

dékes első részletét sem fogják ki 

fizetni tudni. 
kRomámnia gazdasági körei a leg 

nagyobb várakozással tekintenek 

az első esedékes kritikus dátuma 

elé, mert egyelőre csak találgatni 
lehet, hogy az adósok mennyire 

fizetésére is. Nemcsak a konver- 

ziós törvénynek, hanem egész köz 

gazdasági életnek fontos erőpróbá- 

ja lesz a november 15-iki dátum. 

Az első részlet elmulasztása min 

denesetre a perek és végrehaitá- 

(LONDON.) Mary Lebomeban, 

Anghaban egy férfi válópert ndi 

tott felesége ellen, hogy nem bir 

vele élri. A válás meg is történt, 

de a kisicány az anyjánál maradt. 

Az apa rendelkezés ellen azzal az 

indokolással felebbezett hogy 

az anya elhanyagolja gyermekét 

s ezenfelül veri is. Kérte tehát, 

hogy adják neki. 

Az anya méltatlankodva tiltako- 

zott a vád ellen, mire a biró, aki 

elé az ügy igy került, Salamoni ité 

letet hozott. Elrendelte a tárgyalá- 

son való megjelenését ugy a férj- 

nek, mint a feleségnek, valamint 

annak a nőnek is, akinek a gyer- 

mek egyideig a gondozásában ál- 

lott s akit a férj felesébül akart 

venni, reábizva első házasságából 

származó gyermekének nevelását 

Budapesti tudósitónk jelenti: A 

magyar válogatott csapat vasár- 

napi diadalának máris nagy vissz- 

hangja támadt Angliában is. Az 

ir labdarugószövetség ugyanis táv- 

iratilag arról értesitette az MLSz-t, 

hogy ; 
december 16-ikára mérkőzésre 

várja a magyar válogatott csa- 

tot. 
A megtisztelő meghivást a magyar 

(BEÉCS.) Az osztrák sajtó még 

mindig nagy cikkekben foglalko- 

zik a vasárnapi magyar-osztrák 

mérkőözésről és a magyar csapat 

szenzációs játékáról. A Sporttag 
blatt ezeket irja a magyar együt 

spoRT 

jövedelmét lehet végrehajtás 

ölébe helyezte a gyermeket, 

konverziós törvény erőpróbája 
Esedékessé válnak rövidesen az első részletfizetések 

sok lavináját fogja meginditani. 
Az első részlet elmulasztása mi- 

att azonban még csak az adósok 
alá 

vonni, de 
magát a vagyont, tehát a mező- 

gazdasági, vagy városi ingatlant 

még nem. 

Csak két egymásután következő 

részlet elmulasztása esetén vonha- 

tó az adós minden java végrehaj- 

tás alá, de a konverziós törvény 

által biztosított adósság elengedés 

ebben az esetben is érvényben ma- 

vagyis a végrehajtás csak a leszál 

Útott tartozás rejéig kérhető. - 

fgaz ugyan, hogy mnak az adós- 

nak akinek vagyonát elárverezik, 

a legtöbb esetbean mindegy, hogy 

milyen összegü tartozás fejében 

uszott el a vagyona: 

De egy biztos: a konverziótör- 

vény gyakorlati alkalmazását min 
den érdekelt erősen várja. 

Salamoni itéletet hozott egy váló- 
perben az angliai biró 

A tárgyaláson ott volt a kisleányka 

is. A biró először a gondozó anya 
ak! 

cukrot adott neki, és mindenféle 

kdveskedő szavakkal elhalmozta. 

A gyermek azonban nem fogadott 

el tőle semmit és folyton sirt. - 

Hiába csittitották, nem ballgatott 

el. A biró ekkor elvette tőle a gyer- 

meket és letette a földre. A gyer- 

mek felszólitást sem várva, oda- 

szaladt anyjához a nyakába ug- 

rott, ölelte és csókolta, valósággal 

becézgetve édesanyját. Ezek után 

a biró könnyüszerrel mondhatta ki 

salamoni itéletét hogy az anya 

az állitólagos rossz bánásmód mi- 

att az anya ellen emelt összes vá- 

dak teljesen alaptalanok és a 

gyermeknek annál kell maradnia, 
az édes akit ő szivből szeret: 

anviát. 

(Tagyarország-Irország válogatolt 

labdarugómérkőzés lesz decemberben 
szövetség természetesen elfogadta, 
az időpontban azonban még nem 

egyezett meg, mert az őszi prog- 

ramját már összcállitotta,. Ha az 

erre a napra kitüzött soronkivüli 

magyar-olasz mérkőzésti decem- 

ber 9-ére lehet előrehozni ugy az 

egész világon óriási érdeklődéssel 

kisért magyar-ir mérkőzést de- 

cember 16-án, valószinüleg Dublin 

ban fogják lejátszani. 

Osztrák sajtóvélemény a magyar váloga- 
tott uvasárnapi játékáról 

tes játékáról: 
- A magyar csapat erős egysé- 

get reprezentált. Egyik részről 
sem lehet rosszat mondani, in- 

kább csak jót. Talán Vágó és 

Sternberg volt a csapat aránylag 

Kun Mátyás 
Fia R. T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei) 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitóműhely! 

leggyengébb része s ha a mieink 
jól kombinaáltak volna, itt lehetett 
volna hozzáférkőzni a magyar 
csapathoz. Szücsnek kellemes 
feladata volt Sindelarral szemben. 
Szalay a legnagyobb klasszis. Cso- 
dálatraméltó az az ügyeszség, aho 
gyan a csatársor munkájába be 
tud kapcsolódni. Lázárral is meg 
lehetnek elégedve a magyarok. A 
magyar halfsor jobb volt az osz- 
tráknál és ugyanez áll a két csa- 
társorra is. Sárossy egészen nagy 
formátum futballista, akit gyo- 
morbajából következő rosszabb 
kondiciója sem akadályozott meg 
a nagyszerü játékban. Ahogyan 
irányitotta a szárnyakat az egészen 
kiváló munka volt. Cseh volt a csa 
társor legszorgalmasabb tagja. 
Toldi lövőereje nagyon vszélyes, 
de fizikuma által Titkos is köny- 
nyebben jutott előre. Tamássy 
gyors és eleven csatárnak bizo- 

nyult. Háda nehéz feladatát ragyo 

góan oldotta meg. 

Gvőzne" az orosz 
ökölvivők 

Prágából jelentik: Szovjetorosz- 
ország válogatott ökölvivócsapata 
szerdán óriási érdeklődés kiséreté- 
ben mutatkozott be Csehszlovákia 
csapata ellen, melyet 9:7 arány- 
ban győzött le. Tegnap Kladnó- 
ban mérkőztek az oroszok, ahol 
Észak-Csehszlovákia válogatottját 
12:4 arányban verték. A szakkörök 
megállapitása szerint az orosz ver- 
senyzők egytől-egyig kitünően ki 
vannak képezve, bemutatkozásuk 
nagy sikert aratott. 

Mit tudnak a nők? 
Londonból jelentik: A Nemzet- 

közi Női Atlétikai Szövetség szer- 
dai ülésén a következő női világre- 
kordokat hitelesitette: 

50 méteres sikfutás: Meslikowa 
cseh 6.2 mp. 60 m.es: Wallasie- 
witz lengyel 7.3 mp. 100 m.: Wal- 
lasiewitz lengyel 11.8 mp. 200 m.: 
Wallasiewitz lengyel 24.1 mp. 800 
m.: Kontkowa cseh 2 p. 12.4 mp. 

1000 m.: Lunn argol 3 p. 00.6 mp. 

4x100 m.:: USA csapata 46.9 mp. 

4x200 m.: Németország csapata 1 

p. 45.8 mp. 80 m-es gátfutás: En- 

gelhardt német 11.5 mp. Magasug- 

rás: Shileg és Didrikson USA 1865 
cm. Távolugrás: Hizomi japán 598 
cm. Sulydobás: Mannermayer né- 

met 14.38 m. Diszkosz: Weissono- 

wa lengyel 42.79 m. Gerelydobás: 

Gnidel USA 46.74 m. 
Ezek az eredmények becsületére 

válnak nem egy vidéki férfiver- 
senynek is... 

Románia férfiegyes tenniszbaj- 

nokságát a bukaresti Botez nyer- 
te meg, aki a döntőben 6:3, 6:8, 

6:1, 6:0 arányban győzött Hambur 

ger ellen. 
A magyar válogatott futballisták 

ták 100-100 pengő prémiumot 

kaptak fejenként az osztrákok el- 
leni győzelemért. 



APROHIRDETÉSEK UTÁN ÉR- 

BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 
mint személyes kérdezősködések- 
nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek 

R 

Antik butor, Azonnalra, Aki mer 
az nyer, Barna férfi, Biztos egzisz- 
tencia, Barna, Főzőkemence, Házi 
tanitónő, Gyorsan, Hálás legyen, 
Jólmenő, Időjelzés, Jó barátság, 

Készpénz Kalandorok kiméljenek, 
Lelkiismeretes, Napi 40, Nem is- 
merlek nem ismersz, Őszi rózsa, 
Otthonra vágyom, Restaurant en- 
gedéllyel, Napsugár az őszben, 
Tangó, Tisztviselőnő, Ügynök jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 

ASSZONYOM, holnap 9-kor vá- 
rom a rendes helyen. (6554) 

NAGYON SZÉBP, csinos szolid, 
nem sovány, házias, kedves, disz- 
tingvált fiatal hölgynek keresi is- 

meretségét, középkoru, nem füg- 
getlen, azért nagyon, nagyon disz- 
krét, ideális gondolkozásu uriem- 
ber. Ki olykor weekendre jöhetne 
s kivánságait szerényen támogat- 
hatnám. Kérem az öseszeköttetést 
„Incognito" jeligére e lap kiadójá. 
ba. (6555) 

R 

ADAS-V 
zastelek 65.000 és 15.000 bankte- 
her. Str. Sálcilor 37a. (6576, 

PÉKSÉG adómentes eladó, Mé- 
szárszéknek is igen alkalmas. Str. 

Chintáului 5sss (6356) 

MEGVÉTELRE keresek egy jó- 
karban levő főzőkemencét ugyan- 
ottl összerakható konyhaágy el- 
adó. Str. Tunarilor 12. Hátul az 
udvarban. (6560) 

FILODENDRON szép hétlevelü 
olcsón eladó. Kovács, Str. Pluger 

NATIONALKASSZA jó állapot- 
ban eladó. Lápossi étterem, Str. F 
David 13., tüzoltótoronynál. (6566) 

ELADÓ uj ház, szoba, konyha. 
speiz, pince, uveges veranda, nagy 
kerttel 60.000 lejért, ebből 23.000 

bankteher átvehető. Fizetés meg- 
egyezés szerint. Col. Sopor, volt 

bivaly-rét. (6570) 

RÁDIÓ hálózati 3-4-1 lámpás 
(Telefunken) eladó 2800 lejért. Gh 
Baritiu 22. szuterin. (6574) 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butorokat. BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. ROSENBER 
GER, CAL. VICIORIEI 25. szár 

(6334) J 

KERESEK megvételre kisehb jó 
főzőkemencét, egy üveges falat és 
egy nagyobb tükröt. Cim a kiadó- 
ban. (6503) 

EGY használt nyirott szőnyeg 
4x4 eladó. Cal. Traian 38. Megte- 
kinthető 2-4-ig. (6478) 

NOIBUNDÁK, szücsmester ál- 
tal elzálogositva, vadonatuj, valód! 
naturpézsmahát, biberett oposum- 
mal, mindel-mormota, szabadkéz- 
ből olcsón eladók Inform. Libro, 
Memorandului 6. (((6472) 

öLcsSő DIÓFAHAÁLÓ cladó 

JÓESTÉT! 

Márk asztalos, Str. Fantánelei 30. 
(6268 

Figyelem I. 
Készpénzéri veszek magas 
áron feri es női, téli használt Ika- 
bátokat, férfi fe öl öket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 
dá at, bőrkabatokat, öltönyöket és 
midenféle terfi ruhánemüeket. 
Figyelem II. A fenti tárgyakat 
alegolcsó ban nalam szerezheti be: 
ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

SÜRGŐSEN eladó 1 drb. jókar- 
ban levő 12 HP benzinmotor 12 
ezer lejért, (óránkénti fogyasztása 
2 kgr. petrol). Megtekinthető Ko- 
lozsváron Havas László ócskava- 
sasnál. (6443) 

KÖSER libahus, máj és zsira- 
dék naponta frissan kapható Brod 
né, Str. Regina Maria 38. (6462 

Komplett világos HÁLÓOBA 
elköltözés miatt eladó. Bucovina 5 
délután 4-6-ig. (65091 

130 EZER lej jövedelemmel j: 
helyen fekvő üzleiekkel, lakások 
kal, massziv ház minden elfogad- 
ható áron eladó, külföldre utazá 
miatt. Fele adómentes 450 ezer lej 
konverziós adósság. Értekezni. 
Weinberger, Str. Paris 11., délután 
4-6-ig. (6532) 
HASZNÁLT nagyon szép OSZ- 

LOPKÁLYHA eladó. Feleacului 8. 

(84479) 
NAGYON szép fekvésü Parcellák 
családi házak részére, a vasut állo- 
más közelében a Brétfüben a Schulz- 
kertészettől egy pár lépésnyire ked- 
vező ár és fizetési feltételek mellett 
eladók. Informátiok a str. Memoran 
dului 7 szám alatt a butorüzletben 
kapható. s723 

SÜRGŐSEN eladó ház elutazás 
miatt, 90 ezer lejért, 3 szoba, 2 
konyha, havi jövedelme 1500 lej 

Str. Victor Babes 27. (6549) 

ELADÓ 180.000 lejért évi 22.000 
lejt jövedelmező ház, részletfizetés 
re is. Értekezni: Str. Pietroasa 15. 
az irodában. (6552 

A GH. BARITIU Eceum iskola- 
bizottsága eladóvá tesz egy cipő- 
tüzőgépet, amely teljesen felszerel- 

ve áll a Str. Regele Ferdinand 2 
szám alatt levő volt internátusi he- 
lyiségben. Az ajánlatokat a Gh. 
Baritiu liceeum igazgatóságához f 
hó 15-ig bezárolag kell benyujtani 
Cluj, 1934 október 9. Az iskolabi- 
zottság. (6580) 

1 KERESEK egy felsőbb iskolás 

sSzavarként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 tLei Le 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 

, 
megielenésre d.e. 11 óráig lehet teek 

ELADÓ perzsalábbunda hosszu, 
férfi ruhák, gyermek kabátok 
komplett háló. Cal. Regele Ferdi- 
nand 82. (6546) 

UGCAI butorozott szaba fürdő- 
szoba használattal november else- 
jére kiadó. Cal. Regele Ferdinand 
40. II. 6. (6575) 
IRODAHELYISÉG nagy, kétszo. 

bás, üzletnek is kiadó. Str. Memo 
irandului 6., udvarban. (64723) 
Szép tiszta BUTOROZOTT szo. 
BA 1-2 EGYETEMI HALLGATÓ. NAK kiadó. Cim a kiadóban. (6540 
3 SZOBÁS komfortos lakás ki 

adó. Str. Tudor Vladimirescu 17. 

(6571) 
BUTOROZOTT szoba kiadó kü- 

lönbejárattal. Fürdőkazán eladó. 
Str. Maiorescu 3. Gyulai Pál. (6544 
HIVATALNOKNŐ, mini család- 

tag, ellátást kaphat. Str. Andrei 
Muresan 23. (6551) 

SÚSZTERTANULÓ fekétetik C 
Victoriei 24. (6536) 
SZABÓSEGÉD felvétetik Str. 
Filipescu 3., emeleten. (6507) 
KERESEK azonnali belépésre 

megbizhatóő mindenes leányt, jó 
bizonyitvánnyal rendelkezőt. Cim 
a kiadóban. (6550) 
HÁZVEZETŐNÖŐNEK keresek 

gyermekszerető, intelligens nőt 
zonnali belépésre. Cim a kiadó- 

ban. (6547) 
VIZVEZETÉK szerelésben gya- 

korlott nős, gyermektelen házmes- 
tert keresek november elsejére. Je- 
lentkezni esetleges bizonyitványok 
birtokában a kiadóhivatalban meg 
tudható cimnél. (6564) 

EGY üűgyes kiszolgálófiut azon- 
nal felveszek. P. Mihai Viteazul 2 

ALLÁST 
ISCHIÁS, reumás betegeknél 

szaktudással kezelést, masszirozást 
végez házaknál diplomás madám. 
Cim a kiadóban. 

TAKARITÁSÉRT házmesteri la- 
kást és egy liter tejet adok. Érte- 
kezni: C. Decebal 25., hátul az ud- 
varban. (6561) 

xoe 

leányt, aki vállalná 2 gimnázista 
tanitását ebéd ellenében, Cim a 
kiadóban. (6567) 

MASSZIROZÁST végez házak- 
nál fiatal urinő.. Megkereséseket 

znapi 

„Masszirozónő" jeligére kér. (6480 

eligés, a cim. 

1URIEMBER, intelligens, egye 

res. Kimeritő javaslatok 
cimmel „10.000 lej" 
adóba. 

jeligére a 
(6533) 

CSENDES társ kerestetik. aki 
50-100 ezer lejjel rendelkezik, h 
vezetett jólmenő üzletemhez Cim 
a kiadóban. (6285) 
ELSŐ BEEEBELEZÉSRE 

ezer iej kölcsönt keresek jó kamai 
ra. Cim a kiadóban. (6504) 
BUDAPESIRE utazásom alkal 

mával bármilyen hivatalos ügyek 
vagy egyéb dolgok elintézését vál 
laiom Cim a kiadóban. (6530) 

MINDENFELE rojtozást ut 
ryos árban vállalok. Mintákkal 
rendelkezem. Str. Aventuridasa 14 

ZONGORAGYAKORLÁSÉRT 
met, vagy zongoraórát adnék. T, 

TAKACSMÉSERI keresek aki 
vállalja futurista gyapjuszönye. 
geim megszővését. 
ö. BRESAN. 

VIDÉKEN füszerüzlet és korcs 
ma betegség miatt azonnalra bér. 
beadó, Felvilágositást ad Friedler 
Cluj, Calea Dorobantilor 41. szám. 

(6538) 
........... 

- Október 20-ára maradt az 
Unirea szüreti mulaisága. Az Uni 
rea rendőrségi sportegyesület és a 
II. kerület ifjuságának aoktóber 
13-ára, szombatra hirdetett szüreti 
mulatsága, a közbejött gyászese- 
mény miatt október 20-ára maradt. 
A szüreti mulatságot tetszésszerin- 
ti belépődii mellett, kitünő szóra- 
kozásokkal a Pata-ucca 102. szám 
alatti mulató helyiségben tartják 
meg. 

-Asgyonlőtték az éjszakai bető 
rők a rablótámadás ellen védekező 
parasztgazdát és fiát. Tegnap az 
ojféli órákban ismeretlen feltesek 
behatoltak lon Constantin Stoicu- 
lescu 40 éves Bobu községi paraszt 
gazda házába. Lopni akartak. 
Ugyanis a gazdáról olyan hir ter 

Üniversitatea 

jjedt el a faluban, hogy tekintélyes 
pénzösszeget rejteget otthon a ládá 
jában. Egyik a banditák közül a 
nevezett láda felfeszitése közben 
megbotlott és zajt csinált, mire 
felébredt a házigazda és orditani 
kezdett, majd rárohant a hivatlan 
vendégre. Erre felkelt Stoiculescu 
Vasile nevü fia is, aki apja segit- 
ségére sietett. A verekedés hevé 
hen egyik rabló revolvert rántott 
és a kétségbeesetten védekező ál- 
dozatait homlokon, illetve halánté- 
kon lőtte. Mire a szomszédok segit 
ségül siethettek volna a bandi 
már zsákmányukkal együtt a falű 
határában levő erdőbe menekül 
tek. Az esetről azonnal értesitett 
csendőrség nyomban széleskörü 
nyomozást inditott a rablógyilko 
sok kézrekeritésére. Az áldozat0 
kat kórházba szállitották, de min 
ketten, még mielőtt a kórházba 
érkeztek volna velük, kiszenvedtek. 

a... 
.......... 

üsorral szórakoz- Csatládi műsor- 
tatja minden este a azaatatan Prima borok. 

Szolid árak. 
Azuga sör. 

dülálló urinővel szolid üzletet ke 
Ponto; 

(6415) 

..... . ........ 

t. közönséget! ..... 
e syy 

me 

tés 
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HIREK 
szerke 

raelő A vER ANYAL 

yomtat 
et riszgésépén c 
áti li 

aesnéelg, és Miadóhívatak Regele 
erdinand 66, balra 

fe lelelon 61. 
ttnültttt 

ptár katn. 
Kölvman. or. 
m.4. Cnesvan. 

J0Es 
KISEBB ALarok. 

s. 

irat áll 

i közsEGI HIDVÁMKEZELÉS 
! Gyalog személy teher nélkül bor- 

ju, csikó, sertés, juh, kecske és ha 

anló kisebb állatok után darabon- 
é ként 2 lejj 

4 Ezt a feliratot a kisebb 4állatok is 

2 megérthetik - 

ki BóKk 
P Hölgy: János, ha nem hagy fea a 

a bókjaival, befagam a fülemet, 

) Ur: Ahhoz kicsinyek a mege bájos 

kaosói . 

HAZASTARSAK 
7 Feleség: Biztositlak, Samu, ha én 

mint én pboltam. 

Férj: Ki 
ilyen asszonyt akarok? . 

DsirikUs HASONL4T 
4 4bDe háztüznázóból jött fiáhan): Na. 
t hogy lesztk? 

viájal álbe ondA 

4pa Atkor 
Fiu Ja ő 
Apat Hát persze, Elvégre eked nem 

áne egy drasztíkus hasonlattal kell 
hanem pele... 

Kötcsöov 
Kiss: Kölcsön adna nekem ezer lejt? 

Még ötszázat sem. Nagy: Ma gának? 

Kiss: Rendben ban. 
van szük ségem 

Időjárásejlentés, budapesti 
meteoralógiai intézet időjárásjelen 

légáramlás 
északan és nyugaton eső, éjjel a 
melyebbfekvésü belyeken esetles 

6 tése sz rint nyugati 

1 fagyok várhatók. 
enaozskaoks sornedsur 
Ezen a héten a következő 
szertárak teljesitenek éjjeli 
gálatot: dr Biró (Unirii-tér), 

.
 

Tüzhalál áldozatául 

éves Cilibia községi 
ragikus tüzhalál áldozata 

eculai Tstván ruhájába 

. már annyira összeégett, 
em lehetett segiteni rajta. 
ázba akorták szállitani, de 

ta MAYE yoMbA 

meghalok, nem kapsz ilyen asszonyt, 

mondotta naked, hogy " 
iuk volt. A miniszterelnök a Cu- 

sztő és laptulajdonos: 

oltobet, 8 szombat. ma 

Eé községi hidon a következő 

aslus ha- 

Csak kétszázra 

gyógy 
szol- 
De- 

meter Cornél (Motilor ut), Apos: 
tol l Lukács Ferenc (Ferdinand ki 

rály ut, Palóczy (Gen, Foch-ut.) 
esett ; 

egy háraméves gyermek. Buzeu- 
ból jelentik hogy Neculai István 

gyéermek 
lett. 

kisfiut szülei magára hagyták. 
kályhában égett a tüz és 

gyermak kinyitotta a tüzhely ajta 
ját, mire kipattant égy szikra és 

kapott. 
vzerenesétlen gyermek sikoltoz: 

a Tohant az ajtónak. de mire a 
öageet segitségére siettek vol 

hogy 

Kér- 
utköz 

bol 

JÓESTÉT: 

(Capitol 
ozaó 

Végre egy iga 
szerepeket val 

Ma! A iegujabb és legragyogóbb STRAUSS operett! 

„Mesél a bécsi erdő" 
zi csókot láthatunk e filmoperettben és a csók azért igazi, mert a fő- 
óságos vőlegény és menyasszony: WOLF ALBACH RETTI és MAGDA 

SCHNÉEIDER kreálják. - A film külön nevezetessé e 
monikusok játszák a felejthetetlen SIRAUSS melédiáka 

ogy a világhirü bécsi filhar- 

(BUKAREST, ) Tegnap este a bel 
ügyminiszter lakásán nagy megbe- 
szélés volt, amelyen résztvettek 

a belügyminisztérium államtitká 
ral, a csendőrség iőparancsnoká- 
nak kiküldötte, az állambizton- 
sági hivatal vezérigazgatója és 
a bukaresti rendőrprefektus. 

Az értekezleten a rend és nyuga- 
lom fentartására irányuló intézke- 
déseket beszélték meg. 
A miniszterelnök tegnap este bir 

tokára utazott, ahol felesége be- 
tegen fekszik. Tatarescu ma reggel 
már vissza is tért Bukarestbe. 

PÁRTKÖZI FEGYVERSZU. 

NISZTERELNÖK 

villában Mihalacheval találkozó- 

zetben van 
indenár 

Vanti karzrubel a Bukarest 

-Kiscnev közötti vonalon. Buka- 

resti jelentés szerint tegnap 
könnyen végzetessé válható karam 

közölli vasutvonalon. A 17. 

gyorsvonatszerelvény három utol- 

só vagonja a cotesfii állomáson ki- 

siklott a sinekről A vagoroka meg- 

.
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.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
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NETRŐL TÁRGYALT A MI- 

Tatarescu és Titulescu részvéte- 
lével tegnap délutlán a Tahakovics 

rentül" szerint, rámutatott: ara 
Mihalachenak 

az ország sulyos gg hely 
biztositani 

este 

törhént a Bukarest-Kisenev 

sz. 

marseilesi események miatt 

pártközi békét sürget T Tatarestu 
miriszterelnők 
Messszemenő öyőlntézkedésekről tárgyaltak 
Aa belügyminiszteriumban 

csön sikerét, kérte tehát Miha- 
lachet, hogy tegye lehetővé egy 
ideiglenes fegyverszünet létre- 
jövetelét a pártok között. 

Mihalache nem adott formális vá- 
laszt, csak arra mutatott reá, hogy 
ő személyi befolyásával igyekszik 

kikerülni minden olyan ellentétet, 
amely a pártokat kemény ellenfe- 

lekként állitaná szembe egymás- 

párt-ellentétek elsimitását, 

de csak megfelelő eszközökkel. 
Tatarescu a 

társának kijelentette, hog 
sulyos bel. és külpelitikai helyzet- 
ben nem tartja megengedhetőnek 
a pártok fölösleges politikai ve- 

télykedéseit, A marseillesi merény- 
let után még sokkal inkább szük- 
ség van a politikában a legtelje- 

sebb együttérzésre:. 
Mihalache vasárnap egyébként 

káét hétre Olaszországba 

majd később Lengyelországba 
Portugáliába. 

utja közben Belerádban meg fog 
allani. 

rongálódtak Emberéletben nem 

rében fejvesztett pánik keletke- 

zett. Sokán leugráltak a vonatról 

zeléből. A forgalom egyébként csak 

nalon. 

Clujon legolcsébban, legszebben 
ésa legdívatosabban 

modernal berendezett kelmetfestő 

s vegytisztító gyára dolgozik! 

ss 
z zz gs 

sal. Maga is szükségesnek látja a 

„Curentul" munka: 
a mai 

egy 

Olaszországba ivő 

esett kár, azonbaán az utasok kö- 

és podgyászaikat etthagyva me- 

nekültek a kisiklott szerelvény kö- 

ma reggel állott helyre ezen a vo- 

eneneenen 

és bezuzta fejét a vasuti 

- Dinamitot és töltényt talál- 
tak a vasutvonal mellett lelartóz- 
tatott tüzérőrmesternél. Tegnap a 
romani vasuvonal mellett letartóz.- 
tatták Alinei Consantint, az I. tü- 
zérezred ösmerterét, akinél egy ki- 
sebb csomag dinamitot és töltényt 
találtak. Az őrmestert a bukaresti 
kveszturára vezették elő, ahol azt 
akarják megállapitani, hogy mi 
célja volt a dinamitos csomaggal. 
- Megölte a vérbaj elleni injek 

ció. Teenap Ana Ion Niculae ca- 
racali: zony a bostoseni kónház 
ba ment, hogy vérbaj elleni injek 
cióval beoltassa magát. A klinikai 
oltás után haza akart menni az 
asszony, utközben azonban össze- 
esett és meghalt. Az ügyészség, 
elrendelte a hulla felboncolását 

annak megállapitása céljából, 
hogy mi okozta a hiírtelen halált. 
- Bukarestben árvizet okozott 

az esőzés. Tegnap egész napon és 
éjszakán keresztül esett Bukarest 
ben az eső és pedig olyan nagy- 
mennyiségbaen, hogy valósággal el 
árasztotta az uccákat. A kanálisok 
teljesen megteltek vizzel s ugy a 

város belső és külső területén 
számos helyen kiöntött a viz, el- 
lepve az alacsonyabban fekvő te- 
rületeket és pincéke! ugy hogy a 
hatóságoknak ismételten is közbe 
kellett lépniök mentési munkála- 

tokkal. 
- Guruló sátor készült a buda- 

pesti vádió studiójá számára. A 
budapesti rádió studiójának gyak 
ran van szüksége, főleg prózai da- 

rabokban, arra, hogy a rádióhall- 
gatókban azt a benyomást keltsék 
mintha a szereplő valóban elmen- 
ne, távolódnék, jönne vagy köze- 
ledne. Gyakran egész csoportok 
érkezésének és elvonulásának il- 
luzióját is kell kelteni, Nos, erre a 
célra szolgál a szellemesen meg- 
konstruált és „gurulósátor" néven 

becézett eszköz. Ezt ugy állitot- 
ták elő, hogy egy nagyobb desz- 
kalapra kerekeket szereltek, fölé- 
je pedig egy speciális anyagból sál 
tort épiteltek. Ennek egyik olda- 

lán nyilás van és ezen keresztül 

beszél a szereplő, vagy a lármá- 
zók, a 6-8 főből álló tömege". 
Amikor azután „távolódásra" van 
szükség, egyszerüen eltolják az 

épitményt a mikrófon mellől, 
Ugyanigy - persze forditva 
csinálják a közeledést is. 
- Japán foglalkozik a távolba 

látás prablémájával. Japán nagy 

mértékben érdeklődik a rádió 

iránt. A kormány most lelhatároz. 

ta, hogy a távolbalátás problémá- 

jának fejlesztése végett mozgal- 

mat indit. Az akció meginditása- 

ként tudományos társaságot is ala 

pitottak a távolbalátási kisérletek 

folytatására és az eddigi ered- 

mények felülvizsgálására. 

Loeecsett a tolató mozdonyról 

gépész. 
Tegnap délután Harion Svetzi vas 

uti gépész a tighinai állomáson le 

esett a tolató mozdonyról és az 

esés következtében bezuzta a fe- 

jét. A sebesültet a kihivott men- 

tők sulyos állapotban kórházba 

szállitották. 



(PÁRIS.) (Rador.) Doumergue 

miniszterelnök tegnap fogadta Jef- 

tics Jugoszláv külügyminisztert, 

akivel egy óra hosszat tárgyalt. 
Jeftics ezután Leger külügyminisz 

tériumi államtitkárral folytatott 
tárgyalásokat. Minden kétségen 
kivül áll, hogy a belgrádi és párisi 
kormányok továbbra is egyesiteni 
fogják erejüket a béke fentartása 
és a konszolidáció érdekében En- 
vópa legérzékenyebb pontján: Kö- 
zép-Európában. 

LETETTÉK ROMÁNIA KO- 

SZARUT BARTHOU RAVA- 

TALÁN 

(PÁRIS.) (Rador.) Vladescu pá- 
risi román ügyvivő tegnap Bar- 

thou ravatalán elhelyezte Károly 

király, a román kormány, Titules- 
cu, a román szenátus, Dinu Cesia- 

nu párosi román követ és a párisi 
követség koszoruit. 

OKTÓBER 14-ÉN ÉRKEZIK 

SPALATOBA SÁNDOR KI- 

RÁLY HOLTTESTÉT HOZÓ 

HAJO 

(PÁRIS.) (Rador.) A Dubrovnik 
páncéles hajó október 14-én reg- 
gel érkezik Spalatóba. Kiséretében 

lesznek az összes jugoszláv hadi- 
hajók. A Dubrovnik érkezését 
ágyulövések fogják jelezni Bel- 
grádban, Spalatóban és az összes 

bánságok tővárosaiban. A kikö- 
tőben a kormány ftagjai, a szená- 

tus és a kamara képviselői és a 
hatóságok fejei iogják várni Sán- 
der király hamvait. Tiz órakor 
különvonat viszi a király kepor- 
sóját Zágrábba, a kormány tzgjai- 
val együtt. 9 éra 40 perckor ér- 

keznek Zágrábba, ahol 15-én reg 
gelig marad a vonat, amely dél- 
után 1 óra negyven perckor sza 
lad be Belgrádba. A iőváros állo- 

másán a régensek, a kormány tag- 

jai, a diplomáciai kar és mások 
togadják a különvonatot, majó a 
régi királyi palotába viszik a ko- 
porsót, ahol a temetési szertar- 
tást is megtartják. 16-án a nép iog 
elveonulni a kataialk előtt, mig 
17-én éjjel az uralkodó földi ma- 
radványait a belgrádi katedrális- 
ba szállitiák, ahol másnap reggel 
istentiszteletet tartanak, majd az 

eplenaci, templomba viszik a ko- 
porsót, ahel katonai tisztelgés köz- 

ben helyezik örök nyugalomra. 

INCIDENSEK J UGOSZLÁ- 

VIÁBAN 

(BELGRÁD.) (Rador.) A Havas 
ügynökség értesitése szerint Zág- 
rábban a tömeg betörte egy triesz- 
ti cég üzletének kirakatait. Ljub- 
lianában az olasz konzulátus egy 
tisztviselőjét bántalmazták és a 
konzulátus épületének ablakait bz 
zuzták. Szarajevóban a rendőrsé" 
kordont huz a tüntető tömeg kö- 
zé, hogy megukadályozza a kilen- 

géseket. 

JÓESTET! 

Felmbbaniotiak a zágrábi póstá 
Olaszellenes zavangások voltak Zágrábhan és Hiuhljanában 

FELROBBANTOTTÁK A zÁG 
RÁBI POSTA ÉPÜLETÉT 

(LONDON.) A „Dally Mail" ér- 
tesülése szerint Zágrábban horvát 
anarchisták felrobbantották a 
főposta épületét. A többemeletes 
póstaépület teljesen elpusztult. A 
merénylők elfogatására a hatósá- 
gok minden intézkedést megftettek. 

A GYERMEK KIRÁLY 
(PÁRIS.) A „Journal" cimü lap 

megható részleteket közöl Pé- 

ter király és Marioara özvegy ki- 
rályné találkozásáról. A kis király, 
amikor megpillantotta édesanyját, 
sirva fakadi. Mikor kissé meg nyu- 
godott, Marioara királyné közölte 
Hiával, hogy édesatyja halála foly- 
tán neki kell átvennie a királyi 
jogok gyakorlását. Erre az alig 11 
éves királyból ismét kitört a sinás: 
- Én nem akarok király lenni, 

én nagyon kicsi vagyok atbet 
hogy király legyek! 

kolozsvári bu 
(KOLOZSVÁR,) Különös öngyil- 

kosság történt ma délelőtt a Basa- 
rabia-ucca 6. számi alatti házban. 
Ugyanis itt lakik Székely Mór, 
akinek a Regina Maria-ut 26. szám 
alatt butorraktára volt. Székely 
teljesen visszavonulva, családjától 
elhagyva élt. Az egykor gazdag ke- 
reskedőt 

a gazdasági válság idegileg telje 
sen összeroppantotta és napról- 
napra buskomorabbá lett. 

hhez járult az is hogy az idegi- 
leg összeroncsolt embert felesége 
majd leánya is elhagyta. Tegnap 
eijel a szomszéd lakó nagy zuha- 
mnásra lett figyelmes amely Szé- 
kely Mór szobájóból eredt. Resz- 
szat sejtve besietett a lakásba 
ahol a földön aléltan találta a ke- 
reskedőt. Orvosi akart hivatni, de 
a közben magához térő Székely 
megakadálvozta abban s egy kis 
rosszullétnek tulajdonitotta az 
egészet. 

torkereskedő 

másik szomszéd véletlenül 

kán s rémülten látta hogy 
ágyából télig lecsüszva eszmé- 
letlen állapotban fekszik. 

Föllármázta a házat, értesitették a 
mentőket s a rendőrséget. A men- 
tők megállapitották, hogy 

Székely 10 tabletta 
vetft be. 
Azonnal gyomormosás: alkalmaz- 
tak, majd beszállitották a kiiniá- 
ra. Állapota sülyos, 
A iakók szerint Székely Mór 

már régen készült a halálra, Bu- 
esmeveleket hagyott hátra, egyet 
a rendőrség részére is, ame ivben 
kéri, hogy ne boncolják föl s hogy 
" vizsgálat ufán adják át a hitköz- 
ségnek A rendőrség bevezetle a 
vizsgálatot. A többi levéltartalma 
még nem került nyilvánosságra s 
igy tettének okát még teljes bizo: 
nyossággal nem lehel 

Htani. 
megállapi- 

a sp 
Repülőgépek bombázták 

anyolországi 
felkelők állásait 

(MADRID.) A kormány hiva- 
talos jelentést adott ki, amely sze- 
rint a kormánycsapatok Oviedó 
tartományban 

17 helységet foglaltak el. Elő- 
zőleg a fölkelők hadállásait re- 
pülőgépek bomházták. 

Ugyancsak repülőgépek dobtak 
bombákat Oviedó környékére is, 
hogy a lázadók elle pállását meg, 
törjék. 

Valószinünek tartják, hogy 

az általános sztrájk rövidesen 
magától meg fog szünni. 

Madridban már helyreállott a 
rend, csak Asluria tartomány 
egyes részeiben tarti ják magukat a 
fölkelők. 
Az éjszaka folyamán ujabb ösz- 
szeü zések voltak. 
A sebesültek számát nem lehe! 

"udni. Bilbaoban a rendőrség min 
dent elkövet a Regató bányászköz 
pont elfoglalására, amely a forra- 
dalmárok kezében van. A kor- 

mánycsapatok elfoglalták Erandio 
és Valmaásada helységeket. 

Lefarvolt, a lázadók egyik ve- 
zérét és Matot, egy szocialiat 
lap igazgatóját lelőtték. 
Barcelonából érkezett jelentés 

szerint Azanát Gompanist és a 
forradalmi kormány több tagját, 
valamint azokat a Katalán képvi 
selőket, akik az Uruguay hajó fe- 
délzetén voltak elhelyezve, 
ték a Ciudad:Cadi 
Barcelonai ] 
imény, hogy 

Azanát szabadlábra 
miután nincs belekeverve a for, 
radalomba, 
lehetséges, hogy: a madridi ha- 

tóságok kérni fogják a kihallga- 
tását más vádak miatt. 

Legujább jelentés szerint 
Azana volt miniszterelnököl 
már szabadlábra is helyezték. 

A sztrájk megszünése minden pil- 
danatban várható 

az éjszaka folyamán 
Lettor 

k 
mával és három iemet 
ozitottak le. 

Barihou temetése napj lán 

ág értesitése alapján 

ter, Románia tiszteletbeli 
Reggel aztán 9 óra tájban egy 

bené 
zett Székely Mór lakásának abla 

Sikkasztásért letartóztattak 

z sikkasztásával vádolnak egf 

láson tagadta az ellene emelt 4 

átvit 
páncélosrá. 

körökben az a véle 

helyezik, 

Agyonlőtték 
Le ttország érsekt 
(RIGA.) Ismer 

szág érsekét, 
felgyujtották. A ha 
palota pillanatok al 
aszloppal égett. A 
feletti munkát vég 

rült is. Amikor a palota pori átkutaiták, faláltak rá a; ni 
borzalmasan e 
mére, amelyet a mer 

sza 

szünetel a munka 
a hivatalokban 

(KOLOZSVÁR) A főkapitány 
közöljük, 

hogy Louis Barthou külögymini 
állam 

polgárának temetése napján szom 
Baton, azaz. október 13- án a közhi. 
vatalokban. ugyszintén a rendőn 
gen szünetel a hivatalos átie A 

gálat lesz 
A minisztertatfácsi 

határozat ét: 
telmében holnap az összes tánin 
tézetekben szünetel a tanitás. 
....... 

egy adótárnokot 

(KOLOZSVÁR) Az igén 
rendeletére tegnap Hetartóztattá 
Dumitrescu Ioan sármási adótár. 

nokot mert a beinkasszált össze 
geket nyugtázta, dé nem könyvel 
te el. A izsgálat szerint megálla 

módon maleg 16 ézer lejjel ki 
resitotta meg az államot. 
ügyészség széleskörü viízsgálató! 
inditott be Dumitrescu egyéb vi- 
szaéléscinek felderitésére. 

Félmillió lejnél agyobb ösz 

kolozsvári ügyvédet. A törvény 
szék első szekciója tegnap kezdle 
tárgyalni a Tera- Romana vállalkó- 
zás bünügyi bonyodalmait, amely 
ből kifolyólag Farkas Sándor vál 
lalkozó 591 ezer lej elsikkasztásá 
val vádolja dr. Poliák Sándor k0 
lozsvári ügyvédet, Pollák a tárgy3; 

dat s azt mondotta, hogy farias 
sal űzleti megállapodása volt, mel 
szerint pénzeket vehetett fel 4 
üzleti könyvek vezetése pedig , 
bályszerűen történt A biróság 
pénteki tárgyalás folvtatását szom 
bat délelőtt 9 órára halasztot 

Táncbemutató a dr i 
nay-Fényes tánciskolában e 
na-tér 2. sz. emelet Szambal0! 
i3-án és vasárnap, i4-en este *0 
szoru keretében 1 
rülnek az összes uj tá 
ca, Angol valcer fangó 

Az egyetemi hallgaták kolon 
tóher 16-án kezdődik. Beiralk? 
sok, magánórák egész napon ' 
Sietve iratkozzék be megtan1 
áz nitáncoka::t: 


